

# Голубое топливо

Недра нашей Родины — неисчерпаемые богатства геологического и гидроэнергетического назначения природного газа. В различных районах нашей страны местными недрами разведаны новые месторождения, с каждым годом все дальше и дальше протягиваются тысячи километров трубопроводов алмазного газа, освоенные — магистральные газопроводы, которые связывают места добычи с потребителями.

В Гусь-Хрустальном газифицировано 58 процентов жилого фонда или около 10000 квартир. 11 бытовых котельных, 72 коммунально-бытовых предприятий, шесть промышленных предприятий города и три — в районе. Построено 38 километров газовой сети.

В этом году ко Дню работников нефтяной и газовой промышленности построено 4,2 километра новых сетей из годового плана 5,5, газифицировано 600 квартир из 844 на год. Освобождено место на строительстве газовой сети 27 тысяч рублей из отчислений 51 тысячи рублей на 1969 год. Реализовано природного газа 124,9 миллиона кубометров из годового задания 200,4 миллиона — 817 тонн из годового — 1230. Перелетено с жилого на природный газ 150 квартир.

Одновременно ведутся работы в сельской местности. В этом году в лавном было предусмотрено газифицировать 110 квартир, фактически сделано 114. А всего на селе газа пользуются в 300 домах.

Голубой топливарь пришел в колхозы «Большевик», «18 октября», Октябрь, совхозы «Знамя труда», «Дружба», «Лесниковский». В Большевике газ введен уже во все отрасли промышленности.

Коллектив газовой застройки успешно трудится над выполнением государственного обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В селе есть предприятия промышленности, которые заслуживают внимания. К ним относятся — Е. И. Па-

нышев, Г. П. Демков Ю. П. Романов, Шерша — А. И. Суворов, Ю. Шувалов, С. С. Сидор, Я. Я. Павлов, Груздев Т. Д. Клишкин, мастер В. И. Сидоров и другие.

Следует отметить, что газификация в сельской местности идет крайне медленно и не соответствует предъявляемому спросу населения коммунальных услуг на одну населенную единицу территории. Этого слабо ведут эту работу и в настоящее время перевод с жилищного на природный газ, хотя имеются все условия, чтобы ускорить ее.

Но почему уездом предусмотрено магистраль высокого давления, а жилой фонд до сих пор в основном не газифицируется. Раз промышленные предприятия эту работу могут вести самостоятельно. Для этого нужно только желание.

В этом году в последние годы газификация жилого фонда города будет достигнута природным газом.

Газификация домов частной собственности также ведется природным газом. В настоящее время их создано шесть: четыре — на Герценовской, один — на Советской и один — Пролетарском микрорайонах. В этом году кооператив на Герценовском микрорайоне будет газифицирован.

Главной задачей газификации жилого фонда города и строительства сетей будет выполнение. Хочется надеяться, что предприятия города будут в дальнейшем заниматься этим вопросом в том, чтобы в ближайшее время газифицировать весь жилой фонд территории с жилого на природный газ, а также дома газифицировать только природным.

В. ЛАПЧЕНКО,  
управляющий трестом

## ПО РОДИНУ СТРАНЕ

Восемнадцатый смотр-конкурс на лучшую постановку воспитательной работы с детьми и подростками по месту их жительства в регионе проводится с сентября нынешнего года по сентябрь 1971 года ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Коллектив Московского автозавода имени Лихачева перевел на серийный выпуск холодильники «МТ» новой модели. Они с холодильником на импортном компрессоре, но с отечественными узлами агрегата.

Оператор Челябинского металлургического завода Николай Казанов продал первый слиток на биржевом аукционе. Агрегат металлургии и действие насос коррозийной модернизации, которая была проведена в разряде короткого срока.

Баку. Первая в стране автоматическая установка для извлечения агента покрытия проходит промышленные испытания на Бакинском химическом заводе. Здесь смонтированы 18 пар котлов и два паровых двигателя, которые снабжены дублирующим отоплением и насосом «сараи». Все по технологическую линию обслуживают один рабочий.

дился, но и выпускает продукцию высшего качества. Производительность труда на заводе по сравнению с тем же периодом прошлого года выросла на 42,7 процента, что обеспечило коллективу предприятия по шесть дней опережения выработки плана.

За семь месяцев текущего года более 48 тысяч рублей выработаны сверх плана. Выработаемая продукция — автомобильная продукция — вывезена на склад. План по реализации продукции к августу выполнен, так и на 2,5 процента 405 тонн продукции отгружено в Магилоскую Народную Республику.

В союзных республиках, являясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив завода планирует предельно увеличить по выпуску и реализации продукции выполнить 20 декабря. Эти обязательства являются по обязательствам государственных предприятий выполняются с честью.

Г. КОЗЛОВ,

## Картфель Уродился на славу

Очередной урожай картофеля выростили в нынешнем году ильичанцы сельхозстанции «Вперед». С первых дней уборочных гектаров они собрали по 235 центнера клубней.

Особенно отличился отцовский земляк. Засеяв клубней с гектара вывели 340 центнеров картофеля.

Убрать отменный урожай картофеля ильичанки помогают рабочие шестидесяти предприятий — станицах «Мирный Октябрь» и Курбановке фермерских. Они и сами коллектив, шедя работать очень хорошо.

М. НАРПОВА.



## Несмотря на непогоду

Соревнуясь за достойную встречу сентября, за дни рождения В. И. Ленина, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мезинского торфоразработчика с каждым днем увеличивает темпы работы на добычу бразильского угля.

В этом году погоды не бывает традиционной: частые дни идут дожди. Работники используют всевозможные меры. Августовские выработки по добыче топлива вылились на 105,2 процента. Коллектив бригады, начальником которой И. Егоров, П. Рагимов, В. Ленин и другие, немного перевыполнил задание завода.

А. ШИРШИН,  
рабочий.

## Реализация идет хорошо

Все шире развертывается социалистическая соревновательная за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на промышленном заводе. Показатели итоги восьмимесячного труда коллектива в целом высокие. Выбываются плановые за этот период по 64300 рублей сверх плана. Особенно высокие показатели в реализации продукции в августе. План перевыполнен на 11,2 процента, плановый 78 тонн различных препаратов больше задан.

Впереди идет реализация коллективного плана, который в значительной мере добился рекордной выработки, перевыполнив программу на 15 процентов. Более 10 лет руководит коллективом И. М. Подольская. Специалист отлично переводит свои знания другим. Ученые из не только производственно-тру-

Начало нового учебного года в школах США ознаменовалось забастовками учителей. Только в одном штате — Мичигане 4000 преподавателей отказались выйти на работу, требуя повышения заработной платы. В связи с этим началось закрытие в пригородных школах Чикаго одоление на неопределенное время.

В Барнауде возмущены действиями рабочих кварталов Вильфаста и Индустриал, оставшихся на протесте, так как до тех пор, пока не будет удовлетворены законные требования работников. Стивен Ридланд, борющийся против инициатив барнаудских трудящихся, сообщил, что в комитет обнародован гражданский протест.

В Фанроуриго бухте арбыми четыре американских

военных корабля из состава Восточного флота, вышедшего на себя роль индигария в Средиземном море. Последний месяц в Средиземном море вступили на африканском рейде, оказывая «моральную поддержку» трем членам диктаторского режима.

Жизнь в Триполи, Бенгази и других ливийских городах так существует в состоянии свободы, постепенно входит в нормальное русло. По мнению революционного совета был свершен командный час. В Триполи состоялось заседание в поддержку республиканцев.

Клима сообразил рад Сиднею. Адала аль-Куршун сформировал новое правительство Йеменской Арабской Республики. Прежние правительство ВАР возглавлял в Йемене аль-Анри, ушло в отставку 9 июля.

За годы Советской власти нефтяная и газовая промышленность СССР, развиваясь ускоренными темпами, добилась больших успехов. Открыты сотни новых месторождений.

В прошлом году советские нефтяники одержали серьезную трудовую победу — был достигнут 100-миллионный рублевый добычи «серого золота». На трудовой славе победителей социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина нефтяники новыми успехами встречают свой праздник.

В эти дни на северных промыслах идет напряженная борьба за выполнение принятого обязательства.

На сивике слеза — на одном из северных промыслов Тюменской области.

Срваа — мастер неродового участка добычи нефти № 1 нефтепромыслового управления «Сургутнефтегаз» Федор Крылов и оператор участка Петр Учасов, которым руководит Ф. Крылов, в этом году добыли 25 тысяч тонн нефти сверх плана.

Фотолитература ТАСС

## ВОПРОС СВЕТА

После традиционного официального визита в ПНР в Президиум возвратился Президент СССР Л. Брежнев и сопровождающие его лица.

В зарубежной прессе появились сообщения из Хайны о инициативе президента США Питера траунишца Вьетнам правительства Демократической Республики Вьетнам товарища Хо Ши Миня.

Нью-Йорк таймс сообщает, что правительство США приняло к выводу о необходимости реформы международной валютной системы. Курс доллара по словам газеты, не может остаться неизменным.



# ЗАВОД ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

## Вехи десятилетий

10 сентября исполняется 40 лет со дня пуска в эксплуатацию завода им. Дзержинского. Годовая и этой date коллектив дзержинцев успешно выполняет государственный план четвертого года пятилетия. За девять месяцев по объему реализованной продукции выдано на 100,0 процента.

Прежде чем говорить о перспективах развития завода, хотелось бы коротко остановиться на этапах его роста за последние 40 лет, рассказать о людях, о ветеранах предприятия.

В 1926 году на западной окраине города среди болот начал строиться завод, а уже 10 октября 1929 года он дал первую ленту стекла.

Основным оборудованием были две стеклоформовые печи с 10 машинами ВВС на каждой. Питания стекловаренной системы осуществляла попарно. К началу 1929 года завод дзержинцев выработал в три раза больше стекла, чем его предшественники на заводе дореволюционного России. В то время это было одно из крупнейших предприятий в Европе по производству листового стекла.

С началом второй пятилетки стеклоделам расширил ассортимент выпускаемой продукции, увеличились мощности. В 1930 году на заводе создали цех по производству триплекса, основан выпуск облитерированного стекла и фотостекла.

В годы Великой Отечественной войны за самоотверженный труд, заложенный вполсиле желания для оборонной промышленности коллектив неоднократно отмечался грамотами, ему много раз вружались медали, переходили Красная звезда Государственного Комитета Обороны.

В 1946 году завод превратился в доменный завод, введя в эксплуатацию, а через пять лет выпуск продукции по сравнению с довоенным уровнем вырос более чем в два раза. Нормы на производство были повышены в 1948—53 годах. За этот период времени был введен первый в стране комбинированный цех по производству листового стекла, реконструирована заводская печь № 2, осуществлено цеховое перевооружение, освоены станками ЦИП. Предприятие перешло к крупному поставщику технического стекла для многих отраслей народного хозяйства. В 1961 году сделаны в производственно-ремонтном цехе выработки нового типа, выработка которого в настоящее время достигает 60 процентов от общего выпуска изделий из кварцевого стекла в стране.

Наряду с ростом объема производства и расширением ассортимента выпускаемой продукции на предприятии неоднократно возникают вопросы механизации и автоматизации производственных процессов, повышения межремонтных периодов работы техники. В результате мероприятий в 10 раз повысилась производительность труда, снизилась себестоимость

продукции. За десятилетие механизация производства, большая работа по комплексной механизации, модернизации основного оборудования. В 1966 году Указом Президиума Верховного Совета СССР в честь десятилетия завода награжден орденом Трудового Красного Знамени.

С ростом мощности завода рос и его дружный, сплоченный коллектив, повышалось качество стекловарения, улучшались культурно-бытовые и жилищные условия. Для многих государей работа на нашем заводе стала семейной традицией. Целые поколения Суховых, Никитиных, Грудных и трудятся теперь. Большие мастера-стекловары, радиационисты и изобретатели таинники: И. Н. Никитин, К. И. Никитин, П. М. Чернов, М. Е. Сухов, М. Ф. Прохоров, А. П. Яковлев, Г. Ф. Добровин, А. П. Грудин, Б. А. Рыбков и многие другие, которым принадлежат большим авторитетом в коллективе дзержинцев.

Встреча соратников, коллектива завода в текущем году осуществила крупные организационные мероприятия. Основными из них являлись: проведение реконструкции цехов, модернизация печи № 1 и цеха выработки полипропиленового стекла, выделение цеха по производству стекла, увеличение выпуска продукции на 19 процентов. В транспортном цехе, являющемся самым механизированным цехом механической разгрузки сыпучих материалов и бурения скважин, удалились разгруз.

Перспективное развитие завода будет в основном осуществляться в трех направлениях. Прежде всего расширение производства технического стекла за счет увеличения выпуска стандартной Луска в эксплуатацию нового цеха автомобильного стекла позволит довести мощности по выработке стандартной Луска до 1100 тысяч квадратных метров в год. В 1970 году начнется строительство еще одного цеха по производству кварцевого стекла, что даст возможность увеличить мощность по этому виду изделий на два раза.

Увеличение производительности производства стекла достигается путем его замены, снижения толщины с целью экономии стекловаренных ресурсов, освоения автоматизированного производства стекла. В настоящее время в цехе автоматизированного производства стекла, введенного в эксплуатацию в 1961 году, ведется работа по совершенствованию технологического процесса, выработки которого в настоящее время достигает 60 процентов от общего выпуска изделий из кварцевого стекла в стране.

Повышению производительности производства и расширению ассортимента выпускаемой продукции на предприятии неоднократно возникают вопросы механизации и автоматизации производственных процессов, повышения межремонтных периодов работы техники. В результате мероприятий в 10 раз повысилась производительность труда, снизилась себестоимость

В СМ ИРИОН, директор завода чл. Дзержинского завода ЛЕНИНСКОЕ ЗНАНИЕ 2 стр.

## Памятный месяц

Сентябрь в моей жизни—месяц памятный. В 1926 году в первом классе на заводском, где начинались большие годы, временами строительство металлургического стекольного завода. В начале 1927 года в период на реконструкции в цехе № 1 к этому периоду требовалось уже изготовление металлоконструкций по сооружению ванных печей. А еще через год стекловаренная печь была в стадии кладки. В августе 1929 года она сдана под выработку и вводу в эксплуатацию. Затем мне довелось составлять оборудование теплоэнергетической станции. Сейчас кажется все было так просто и легко. Но в действительности нам пришлось преодолеть огромные трудности.

М. ОРЛОВ, ветеран завода

## УЧИМСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Помню, как трудно приходилось нам, людям, имеющим опыт работы.

## Говорят ветераны

каждому делу. Шел строительство крупнейшего в Европе стекольного завода. Механизированный завод вела тогда С. И. Михайлова, а бытовые помещения строил И. И. Никитин.

Кроме ванных камер, вставочных в котельной, у нас пачкой вел завод. И в начале мы знали, что котельная должна иметь автоматизированный режим выработки, принимавший ручную помощь.

Строить мы жили в общежитии. Но по-настоящему со строительством завода началось освоение (Николай Иванович) выделенной территории (имя—Михайлов). Мы жили в общежитии, отсюда же все время проводили эксперименты. Это был наш маленький мирок, мы были на работе и дома.

И. М. МЕДВЕДЕВ, бывший механик цехового

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С 1929 лет тому назад завод имени Дзержинского на одной из новейших серийных пятилеток. Уже за девять месяцев существования завод выдал в три раза больше стекла, чем производили все стекольные заводы дореволюционного России.

В 1940 году предприятие выработало 4553 тысячи квадратных метров листового, 7 тысяч триплекса и 20 тысяч квадратных метров фотостекла.

В 1950 году заводом получено 4660 тысяч квадратных метров листового, 114 тысяч триплекса, 114 тысяч квадратных метров фотостекла, 218 тысяч квадратных метров фактурного автомобильного стекла.

К концу следующего десятилетия производство листового стекла сократится, но значительно возросло производство триплекса. В 1960 году было произведено 547 тысяч квадратных метров листового, 218 тысяч и 46 тысяч метров листового триплекса.

В 1969 году заводом выработано 1600 тысяч листового, 230 тысяч триплекса, 500 тысяч квадратных метров фактурного стекла. В 1970 году заводом выработано 1425 тысяч листового, 230 тысяч триплекса, 500 тысяч квадратных метров фактурного стекла.

В 1929 году на заводе было введено дзержинцев. В настоящее время на заводе им. Дзержинского в производстве работают 143 инженера и 529 техников. Сейчас 206 дзержинцев участвуют в Всесоюзном конкурсе инженерно-строительного института. 190 — в техникуме. В заводской средней школе повышают образование 111 человек.

Семью 30 лет работает заводом в М. Никитин. За обширные годы работы выполнял различные задания и высокие показатели выдал. Почетное звание Героя Труда. И. С. НИКИТИН

Фото Б. Позинкова

## ПРЕЖИЖНЫЕ ДНИ

Вышла в свет книга «Имени Фадеева» журналиста И. Толстого. Она издана в Верхневолжском издательстве. На ее страницах рассказывается о путях развития стекольного им. Дзержинского, о славной гвардии мастеров стекла.

Нельзя не упомянуть отрывок на главу «Началась, Отчетственная».

НачОЧЮ казалось, что за Волжская живая замедлялась. Замедлялась потому, что, в первую очередь, по территории предприятия, где мы жили, происходили дурные события. Они касались не только, присутствующим и родолюбивым шаром. Всплывали облик колхоза, приходил вид военного времени.

В издательстве «Свет», издательство «Свет»

— говорил Чугунов. — Сергей Васильевич, чтобы коммунисты лучше проводили работу с народом. Партийная организация сумела организовать комсомольцев, которые в кратчайший срок расчленили большую долю коллектива и тем самым вывели из строя завод. На складе был установлен строительный ремень, выходящий из строя, руководители завода назначат заведующий складом инженеру, который вел работу инженеру женщине. Ею была Анна Игнатьевна Альбомина, инженер, которая в то время стояла на своем отечественные участки произ-

— Пона ст. возможность отечественными силами выловить рыбок с заводом, завод торфа.



В гранды годы Великой Отечественной войны Е. А. Куравка завила двигателя на фронт kerja. Она стала стенографом Общества Клавдия Андреевна не писала, но стенограф она передала дочери Руфане.  
 Не помнит: Е. А. Куравка (слева) и ее дочь Руфане.

## Множить трудовую славу

Всю жизнь помню декабрь 10 сентября 1920 года. Тогда состоялся первый курс завода перешла первой пятилетки. Выполнила первую задачу научной бригады П. М. Чернова в составе Матросов, Удубина и авторов этой статьи.

Помогал нам чешский специалист Юзеф Сайбут. Выпустил наши на двигатели заловал машину № 10. В этот момент «сетку» «натянули» на валы машины, вращаемая медленно потянула вперед ленту. Все шло хорошо, но внезапно машина остановилась. Это знакомая «Марина» выдала рывок своего торпедного отбора до конца вытолкнула отбойное бугорочек.

Ночью провели первый лет, до мастера предельно ясно директору завода В. А. Артемьеву и главному инженеру В. М. Тарасову, которые проводили курсовую машину. Затем директор возглавил бригаду из всех присутствующих в отбойной отборной.

А вскоре появились ударные комсомольско-молодежные бригады. Как число знаменитых дуэтов бригады И. М. Кураторова. Инициатором ее создал



Говорят ветераны

## Говорят ветераны

даже были комсомольцы Николай Бузукович и Николай Давыдов. Затем началось стихийное движение. Первыми, кто заснуки право называться бригадами, выдвинулись бригады И. Дубовина, Ф. Игнатьева, Г. Шелехова.

Серьезные трудности пришлось преодолеть коллективу завода еще до существования партийной организации в 1930—1931 годах. Завод выдался тупиковым, ограничился водной торфоразработкой, система водопровода торфона на гальванику. Капитал, неизбежен оставив завод из строя, система водопровода была восстановлена. Все свободные от смены, пришли к газостанции и вручную обеспечили топливом генераторы. Лента стекла не могла обработать, задерживая выработку паров турбинами.

А потом решилась сортировать продукцию, строили новые дома. Собрав заводской завод стал называться. Ученые с гордостью, что молодые инженеры стенографов с метью больше продвигать трудовую славу заводчанцев, кто дал первую ленту стекла.

С. С. КАЧАЛИН, ветеран бригады

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В течение 40 лет существует универсальная здравница. За летний сезон 1960 комсомольцы производят свои выходы в лагере на берегу реки Волга. На заводе ведется летняя спортивная школа.

Большая работа проводится в развитии физкультуры и спорта. Молодым болельщикам, сказать, что здесь созданы самые лучшие условия для физкультурников. Из услуг стадиона в районе комсомольского спортивного комплекса площадью 7 гектаров.

В 1929 году на предприятии было организовано сад, который размещался в небольшом частном домике. Почти все кружочки, студенческие кружки и постоянные принадлежности родители приносили из дома.

Сейчас комсомольцы имеют пять детских садов, в которых воспитываются 620 мальчиков и девочек.

Улучшаются жилищные условия. В 1929 году предпринята работа 10682 квадратных метра жилья. На сегодняшний день жилой фонд завода составляет 53546 квадратных метров. Прогресс или, 50 летняя Советской власти скоро станет гордостью труженников.

У женщин немалую роль сыграли себя, матушки своей Иван Евграфович не мог сказать о том, что создание родины людей, их лично, пожелать в воздухе. Вызывая слезы, дождь до главного механика, на ламы. У всех смелых с мирными слезами. На душе творилось медово.

В тот же день состоялось партийное собрание. Елены Полиногорной Болыневой, секретарь партбюро, поговорил за, где сидело около 45 комсомольских пропарщиков. «Не жисте отсталость».

«Порядка» парторганизация Болыневой ее члены увидели фронт. Но оставшимся комсомольцам было очень ценно инициатива Джон. Ученые оступившись, любой заводу на обрести, об ускорении библиотечки.

## Щелочек в плечу

Все мы лет двадцать назад жили в Дзержинском достоянии, трудился на самых различных участках производства. Много труда вложено комсомольцами в строительство завода лесов. Научился Огневский войны комсомольцы в войну в строительстве и после него гражданские студенты. В тяжелую годовую войну фронт битвы с врагом уже не был изучены. У военных летчиков и летных команд местами залиты самолетами и двигателями. Самолеты производят также иномobile и автомобильные стелки. Стали комсомольцы в производстве бригадах Дзержинского в то время грелись на всей области. В тот период наша организация неоднократно выходила победителем в областном соревновании.

За одну тысячу часов малодетство отработала на воскресных по сооружению здания, в стране мейстера шарифовской стены, на строительстве свайных свайных стаях заводского клуба, малодетство в детских учреждениях.

Наша молодость неслышно отлетала большой любовью и любовью к родной стране. Мы постоянно гордились своей молодостью и спортивными достижениями.

В различные годы в руководство комсомольской организации были В. Дубовин, С. Соколов, П. Паутин, Н. Козин, Г. Трубилов, Г. Холмын, П. Кошкин, Г. Болыневич и другие. Они в большинстве трудятся на разных предприятиях. Каждый из них является большой труд в воспитание молодежи.

Наша комсомольская организация была интересными делами. Есть чем гордиться и комсомольцы последующих годов. Это с их помощью за восемь месяцев в юбилейном году Советской власти в большой го-

досверенной» ставили было смонтировано и пушено в эксплуатацию технологическое оборудование по производству стенографов. В нашу независимость ВЛКСМ в этот день вступили в строй два завода по выработке товаров народного потребления. Здесь ежедневно трудятся комсомольцы-активисты — В. Галайкин, В. Шитов, А. Абдулла и Н. Яковлев.

Самой крупной на заводе является комсомольская организация класса кварцевого стекла. Члены ВЛКСМ показывают высокие показатели в производстве труда. Комсомольцы этого завода мастера Г. Макаров, В. Яковлев, Р. Чернышова с честью участвуют в счет 1971—72 годов. И таких примеров и делиться можно встретить в любом цехе.

Наша организация постоянно ищет новые формы работы с молодежью. Благодаря помощи заводских комсомольцев, заводские комсомольцы участвуют в политической работе с молодежью на патристический — «Романтизм» в них мы организуем исторические туры по территории комсомольца и Отечественной войны. Недавно в гостях у нас были комсомольцы острова Дамаский.

Клуб «Прогресс» за работу по воспитанию молодежи был награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. В 1968 году комсомольская организация завода им. Дзержинского по итогам годового соревнования была признана лучшей в городе и награждена грамотой ЦК ВЛКСМ. Большой труд и политический подъем охватил молодежь в этот день рождения ЦК ВЛКСМ. Каждый комсомолец готовил этот день трудовым подвигом.

А. СУРЬОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

водстве. Завершена установка водопровода в здании Клуба Кирдара. Она стала стенографом. Примеров подобных. Мало значит.

В августе scorso первого директора привели в заводскую мастерскую, чтобы показать обещанную статистику трудовых дел. Единогласно провозгласили, что все проблемы и трудности все его до завода квадратных метров.

Строители променяли завод на заводом. Прощайте, оставьте отдельные участки, увеличивая выпуск продукции.

У отбойки проводится заводская истребительная дружина. Она не показала отбойки, чтобы охранять завод от вредного излучения. 21 октября в Удубина поднимает ленту до отбойки одной системы машинно-ярусного типа. Иван Иванович срочно привнесла свои идеи, чтобы

числе главного механика И. Е. Зюкина.

Опасность достала предельно Иван Иванович. Хотя в моем распоряжении говорится, что отбойка одной системы вылетел отсутствием сырья, это не так. Покурились от водопровода завода и закончили. — Чтунно обмен работниками, присутствующими, которые вырвались явное недоумение.

Иван Евграфович немедленно демотировать машинное оборудование — обратился Качалин к Зюкину — А через несколько дней немалое количество системы. Если вторые водопроводы, башни, тоже два. Владимир Дмитриевич, готовился и шарку и электротехники — директор подала на Ивану, итальянка свет родевала.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 3 стр

Этой смиску более 40 лет. На нем запечатлен момент создания фундамента первого пятилетнего завода им. Дзержинского.

По ночам иногда допытывались с гурь бомбежек, отбывавшие выходы были великими зарницами. Это дало о себе знать фронт движению, тут ли не до Рязани. Тревожно на душе у стенографов, до они не вошли сами делом. Инициативы своего Советского фронта, сообщения по радио не слышали воле рабочих. Они жили одной семьей, верили и успех. Рязань Армия была счастливой, что в отбойки слонца освещен обертанные заводы стенографов.

В ночь на 7 января 1942 год разразился страшный ураган. Пятый мороз, сорпозонезависимые метелью, слонца все, что было можно. Законодательные комиссии инициативы на отстрой паровозов. Сперва отпустили инженера на одном дождике, чтобы познакомиться с завода соинженерные рулева в втором паровозе. Катастрофа.

— Ребята, сделайте из него машинистку, позвоните, — пролил машинистом, Болыневой, Чтуннов.

С организационной от мороза оленьи машинистки, надрался от усталости в снег. Через час один локомотив подала слабый сигнал. Санинженер с места, они не мог ехать дальше. Впереди лесом стенографов. Понашла первая бомба со стенографами на газостанции образовался дымок в генераторе.

Упала температура и ночь, она за дымок стала обертываться дымок стенографов. Остановились машины. Покур ходили вокруг пучки стенографов. Под утро они все выехали на отбойку, инициативы, паровоза торфа. Эта роковая ночь навсегда осталась в памяти тех, кто воле трудовой борь и предельно заводского дыра.

6 СЕНТЯБРЯ 1969 ГОДА

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ, КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В сентябре прошлого года Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина, Министерство просвещения СССР и «Союзгазетстрой» приняли постановление о Всесоюзном конкурсе среди пионеров и школьников по сбору буклетов между туров на 1968—69 учебный год и продолжения его на 1969—70 год.

В нашем городе из 16 школ конкурс приняли участие только

девять. Ни одна школа из района, и большинству классов мероприятия не участвовали.

Назван Владимирский объединенный поселок юный конкурсу. Среди школ города отмечены школы № 1 (директор О. И. Лукьянова) и № 3 (директор О. И. Лукьянова). В этих школах наибольший процент участников собрали буклеты по 14—

16 экземпляров. Об этом свидетельствуют итоги конкурса.

Сейчас, когда учебный год начался, руководители, пионервожатые городских и районных школ должны привести в порядок работу среди учащихся в значимом сборе буклетов.

Е. МАШИНСКИЙ,  
управляющий Гусь-Хрустальской центром «Союзгазетстрой».



### КОНСТАНТИНОВСКИЕ ГОНЧАРЫ

ВОТ такую работу на гонимых могут выполнять константиновские мастера-гончары П. Ф. Челомов и А. И. Липатов.

Идея что до заговора с врагами «Белый Прованс» ни провозит горшки, глиняные пластины и изделия кружки для пива.

Каждый продает эту продукцию «Крыжучок».

— На деньги тыщи рублей нашей организации уже заказаны, — говорит предводитель сельхозартели В. Г. Гусев, — заказан нам, присланы на производство тыщи рублей.



### В центре внимания — подросток



На снимке: Александр Павлов, игрок сборной по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Фото В. Задорожко.

еще забрызгав лицо краской, обаяние ее, покрыв галерею. Как кривоногое и пробует художественного вкуса.

Фото В. Задорожко.

### РЕВАНШ ВЗЯТ

На стадионе ДСО «Труж» состоялся вторая встреча по футболу на кубок областного совета профсоюзов. Первая встреча была проведена в поселке им. Вокровского. Год месяцы футбольные выиграла 1:0 у команды завода стеклозавода.

Первая в наш город, гости имели преимущество и здесь выиграла, но уже по началу встречи было видно, что команда завода стеклозавода не собирается проигрывать. Наоборот, когда забили голы, все матч не затолкало защитникам ворот, атакуя их ворота. В первом тайме счет так и не был открыт.

Во второй половине встречи наши футболисты играют сла-

женнее и точнее. Уже в середине тайма Борису Макарову удалось открыть счет. Третий в этом первом тайме результат становится 1:1. Игра продолжается. Вот уже на исходе основного времени. Но это дело устраивает команду завода стеклозавода. Они продолжают чередовать атаку почти всей командой и результат достигнут. Геннадий Широкову удалось забить второй гол в ворота гостей. Реванш взят. Команда поставила им. Володарского выиграла из дальнего расстояния, а команда завода стеклозавода предостигла еще серьезные встречи.

И. ШЛЯКОВ.

### В центре внимания — подросток

Защитником стеклозавода в том, 10 парашютиста Октябрь на своем заседании рассмотрел важный вопрос: Текой разговора на этот раз была работа в коллективе, пришедшая на работу. При этом Николаев сделал доклад И. К. Николаева, который профессионально выступил, как руководитель. Профсоюзная организация предприятия больше внимания уделяет подросткам, которые приобретают профессию и пытаются свои знания в практической работе. Однако работой отметил, что в цехах еще слабо

развиваются воспитание молодежи.

В решении подготавливается необходимость работы с подростками. Чтобы улучшить их подготовку, предлагается привлечь к профессии стеклозавода. Решено ускорить открытие нового цеха завода при заводе, который реконструируется. Также была затронута проблема И. П. Николаев также провозил листы на различные темы. Одновременно указало, что бы зайти ВЛКСМ, организационно-методическая помощь, внимание воспитанию подростков.

И. ПЕТРОВ.

### Меры приняты

«Еще раз об автобусах» — так вымалась заметка, напечатанная в номере газеты «Ленинское знамя» за 19 августа. В ней говорилось о нарушении дисциплины водителями городского автобуса, курсирующего от Гусь-Хрустальского до Ленинского.

Начальник пассажирского парка автогородского предприятия Т. Андреев сообщил

редакции, что все автобусы, курсирующие в пределах Куровской, выезжают в Николаевку. Они в течение дня делают пять рейсов с интервалом в три часа. В дальнейшем будет введен еще дополнительный автобус по указанному маршруту.

Редактор В. М. НИКОЛОВ.

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ

1 СЕНТЯБРЯ 1968 ГОДА НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА 1970 ГОД НА ОБЪЕДИНЕННУЮ ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ», орган Гусь-Хрустальского горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Подписаться на газету вы можете в любом почтовом отделении, у почтальона или по месту работы у общественных распространителей печати.

Напоминаем, что цена годовой подписки—4 рубля 20 копеек, на шесть месяцев—2 рубля 10 копеек.

ВЫПИСЫВАТЕ ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ».

ШКОЛА ФЗУ ГУСЕВСКОГО ХРУСТАЛЬНОГО ЗАВОДА производит дополнительный набор учащихся в группы слесарь-сантехников и алмазников-траншелевщиков.

В группы алмазников-траншелевщиков принимаются юноши в возрасте 17 лет с образованием 8—10 классов. В группу слесарей-сантехников

принимаются юноши в возрасте 17 лет с образованием 8—10 классов.

Учащиеся получают стипендию в размере 20—30 рублей в месяц. Срок обучения 1 год. С документами в поступающие обращайтесь к секретарю школы ФЗУ с 9 до 18 часов, в дни 1—2 августа.

Адрес: 12 Алмазничья.

Коллектив центральной районной аптеки № 76 с глубоким приоромом извещает о том, что 4 сентября после продолжительной болезни скончалась старей-

шей работницей аптеки № 17 фармацевт САВЧЕНКО Мария Федоровна, и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

### НАШ АДРЕС:

г. Гусь-Хрустальный ул. Калинин, дом № 16. Телефон редакции 29-46, зам. редактора 29-32, отв. секретари 38-47. Отдел: почт. ящик № 10436. С/я № 10436. С/я № 10436.